

商學院交換電子報（一）

交換學校：HEC Montreal

交換期間：Spring 2019

系級學號：廣告四 104405134

姓名：賴冠穎 evvvyyyy@gmail.com

十月左右會收到入學通知，即可登入 HEC en ligne 查看。收到通知後就可以開始尋找機票住宿了，可以有更充裕的時間和更多元的選擇。

行前準備：

（一）機票

其實收到 HEC 的信後就可以開始找機票了，從台灣到蒙特婁基本上一定要轉機，看你選擇的班機怎麼飛，我是到溫哥華再轉機蒙特婁，到溫哥華機場時需清關，也就是要先入關提領行李再出關轉機，如果買聯程票還好，若是自己單獨分開買票要注意轉機時間。下學期到的同學可以注意 1/1 是國定假日，基本上什麼店都沒有開，我這次就是一號到然後想買什麼生活用品或想辦什麼證件都沒辦法，不過可以很悠閒的適應這裡的環境、調時差等。建議可以比活動（若有要參加）開始再早個幾天到，不然第一天到就要去學校應該會很累。我有先買回程機票，不過是從舊金山飛回台灣，在過海關時沒有被要求出示回程機票。

（二）住宿

大多數來這裡學生都會透過學校給的網址，或學長姐曾經住過的地方直接聯絡。我這次找了一個同學一起住 EVO，也就是之前有學長住過的校外學生宿舍，位於 downtown 與 old port 之間，交通方便但價格偏高，若有考慮須先詢問好相關資訊。冬天到的同學可以將交通的步行距離列入考量，畢竟這裡冬天真的很冷，誰也不希望半夜回家還要走半個小時的雪路。如果想要上學方便建議可以找藍線上的住宿，有很多走路就可以到學校的住宿。如果對於上學久一點也沒關係的同學，橘線是市區比較熱鬧，像我住在商業區，走路可以到最熱鬧的逛街點（但通常還是搭車畢竟冬天很冷），但晚上這裡公司下班後又很安靜，而且清理積雪的速度最快，幾乎不會看到郊區雪蓋過車的狀況。不管在哪裡找的住宿簽約時還是要注意，看好相關規定，簽約完自己手上也要有一份雙方簽名的合約。

（三）簽證

交換一學期的只要申請線上 ETA 就好了，7 塊加幣，不需要申請學生簽證。如果有打算要去美國也只要線上申請 ESTA，14 塊美金。建議把所有文件（ETA、ESTA、入學證明）等等都印出來，減少海關或者之後突然需要的麻煩。

（四）行李

蒙特婁的冬天涵蓋整個學期，不過只要是室內都有暖氣，在衣物的準備上可以列入考量。我帶了一大（28 吋）一小（登機）的行李箱，最重要的大概是一件很厲害的大衣，不需要是名牌或很貴但**保暖、防風、防水（或防潑水）**很重要，外套夠用裡面你想穿短袖也不是

不可能。在這裡零下十度以下平常的穿著大概是一件發熱衣外面加毛衣，褲子兩件（裡面是發熱褲或貼身打底褲），襪子一到兩雙加靴子，有一個很重要的概念是，不要冷到但也不要熱到，如果在室內流汗，出去外面很有可能汗水會結冰，這樣不管外面穿多少都一定會冷！鞋子部分防水很重要，雪畢竟也是水，只要踩到鞋子都會濕，建議有一雙筒較高的，基本上四個月都可以穿著它（下雪天踩雪，水融後踩水）。背包也是建議可以防（潑）水，在外面淋雪後到室內都會融化（而且會髒髒的），布包不確定狀況但透氣的包可能裡面都會是水氣。圍巾、手套、毛帽也都要準備，以好攜帶且你願意每天穿它為攜帶準則（基本上冬天的照片會很像沒換過衣服，同樣的大衣毛帽圍巾手套，如果穿搭欲很強可以考慮這點）。如果你想要在這裡買也可以，靴子有很多牌子款式，而且一月剛到時是他們的 **boxing day** 有很多折扣，到了 **outlet** 價格更好，不過蒙特婁稅 15% 很高。

自身經驗暖暖包沒什麼用，但還是可以帶幾個，在真的很冷的時候感受不到暖暖包的暖，身體暖了後暖暖包也沒什麼用了，如果要帶記得室外的時候一定要把它放到靠近身體的口袋，不然也會變冷冷包。藥品也建議自己攜帶，這趟沒有嚴重的生病但也不舒服了幾次，成藥很夠用。我這次來是身上先帶部分現金來繳一定會花費的錢（例如知道會買一件大衣、前一到兩週的生活費等），在當地辦 **visa debit** 後再請家人匯款過來。